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Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia treze de maio 
de dois mil e vinte e um às quinze horas. 
 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 
       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 
 

Às quinze horas do dia treze de maio de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de 
Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 
Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 
Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos 
Silva, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, 
Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva. O 
Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes 
de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da 
sessão anterior que foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente 
autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: Substitutivo 
n° 001/2021 ao projeto de lei do executivo n° 008/2021, de 28 de Abril de 2021 – Autoriza 
a procuradoria do município a conciliar, transingir e celebrat acordos em processos 
administrativos ou judiciais, e dá outras providências. Projeto de lei municipal n° 009 de 
15 de Abril de 2021  - Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para a elaboração do 
orçamento geral do município para o exercício de 2022 e dá outras providências. Projeto 
de lei n° 010/2021, de 20 de maio de 2021 – Dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal de acompanhamento e controle social do fundo de manutenção e 
desenvolvimento da educação básica e de valorização dos profissionais da educação – 
Conselho do FUNDEB. Projeto de lei do legislativo n° 005/2021 de 06 de maio de 2021 – 
Institui o programa Medicamento em Casa, com o objetivo de realizar a entrega a 
domicílio dos medicamentos às pessoas idosas, deficientes e/ou mobilidade reduzida, 
dentre outros. Projeto de lei do legislativo n° 006/2021 de 13 de maio de 2021 – Institui 
incentivo fiscal para o desenvolvimento de eventos esportivos e associações de esportes 
e cultura no âmbito do município de Parelhas e dá outras providências. Emenda aditiva n° 
001/2021, ao projeto de lei do legislativo n° 003/2021 de 05 de Abril de 2021, que inclui, 
nas atividades consideradas essenciais os serviços educacionais em escolas públicas e 
privadas no âmbito do município e privadas no âmbito do município de Parelhas/RN. 
Requerimentos: 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 208, 209, 210, 
211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219 e 220/ 2021. Moções de pesar: 015 e 
016/2021. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 
Expediente e o Horário de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O 
vereador FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre sua ação contra a 
cosern, tendo em vista o relato de algumas pessoas da população devido a queima de 
eletrodomésticos pelo péssimo serviço ofertado nos últimos dias a cidade de Parelhas. 
Em seguida o vereador pautou que a secretária de obras, a Sra. Darcy Dayana, deve 
tomar providências com relação a falta da coleta de lixo nas comunidades Quintos do 
Meio e Sussuarana, no qual o vereador tem recebido diversas reclamações dos seus 
moradores. O vereador também pede a volta dos médicos em algumas comunidades e 
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aproveitando fala sobre seu projeto Amigo Doutor, que tem levado atendimento médico a 
algumas comunidades. Em seguida o vereador fala sobre uma possível licitação para 
atencipação de compra de oxigênio para o hospital, devido ao atual momento que 
estamos passando, onde o oxigênio é imprescindível. O vereador também pauta a falta de 
veículo para aquelas pessoas que desejam se deslocar até a cidade Caicó para doar 
sangue. Na sequência, o vereador fala sobre o seu requerimento para a volta do 
programa Brasil sorridente, que há 4 meses não funciona no Centro de Especialidades 
Odontológicas (CEO). O vereador falou sobre a resposta que recebeu sobre um 
requerimento enviado ao Ministério da Saúde, onde os mesmos respoderam até sobre a 
quantidade de recursos enviados ao município para o combate a pandemia, Parelhas 
recebeu cerca de 2 milhões para o combate ao COVID-19 em 2020 através do Governo 
Federal. Finalizou falando sobre os recursos vindos através de seu grupo a Parelhas para 
custeios na saúde. A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO 
BEZERRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 
em seguida falou sobre as moções de pesar 015 e 016, uma em homenagem ao seu 
Manoel Santana, seu Nozinho Barbeiro, como era conhecido e muito querido pelos 
munícipes, outra em homenagem a Helena Maria. Finalizando seu discurso, a vereadora 
pautou sobre seus requerimentos, como: substituição de dois veículos que a mais 3 de 
anos não tem revisão, uma S10 e uma Saveiro, solicitação para que o Detran organize a 
sinalização da cidade, trazendo mais segurança aos moradores do município. O vereador 
MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 
geral e logo em seguida prestou suas condolências ao funcionário da casa Arivan 
Santana (Mago), pelo falecimento do seu pai, o Sr. Manoel Santana ou seu Nozinho. Logo 
em seguida, o vereador fala sobre seu requerimento para a realização de uma Audiência 
Pública com o tema: Abuso infantil. Na sequência, o vereador fala sobre sua agenda nos 
últimos dias na capital do estado: visita a algumas repartições do Governo. O vereador 
pauta também algumas conquistas para o município, como a contemplação do município 
ao programa RN Chega Junto, implantação do Sistema Nacional do Emprego (SINE) na 
Central do Cidadão em Parelhas. Por fim, o vereador pauta algumas demendas para a 
polícia militar que atua no município e algumas emendas conseguidas através de seu 
grupo. O vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida afirmou alguns pontos no qual 
acredita que o poder público municipal está errando e deixando a desejar com relação no 
combate a pandemia, entretanto, o vereador também pauta a irresponsabilidade por parte 
de alguns munícipes que constantemente tem se aglomerado.  Na sequência, o vereador 
falou sobre sua preocupação com relação ao centro COVID no qual tem recebido muitas 
pessoas ao mesmo tempo, e pode-se ter uma mistura de casos positivos com casos 
suspeitos, o que poderia gerar um problema de contaminação maior. Em seguida, o 
vereador afirmou que na quarta-feira (12/05) no Hospital Dr. José Augusto Dantas iria 
faltar oxigênio, e que não faltou por que os profissionais do hospital ligaram para as 
cidades vizinhas que emprestaram alguns balões de oxigênio para a cidade, a partir disto 
o vereador pauta sua preocupação sobre não estar tendo cuidado por parte da gestão 
para armazenar oxigênio, que neste momento é tão imprescindível. O vereador em sua 
fala repetiu uma preocupação da sessão anterior que é a falta de técnicos de enfermagem 
para plantão no hospital. Por fim, o vereador exige que o atual prefeito faça aquilo que 
prometeu na campanha: cuidar das pessoas. A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE 

mailto:camaramunicipaldeparelhas@gmail.com


 

________________________________________________________________________ 
  

 

 
CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

SOUZA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 
seguida prestou solidariedade as famílias que sofrem pela perde de entes queridos para o 
COVID-19. A vereadora pautou sobre a irresponsabilidade que vem acontecendo por 
parte de alguns munícipes que se aglomeram, pondo em risco a vida de outras pessoas. 
Posterior concedeu um aparte ao edil Zenilda, que falou sobre a falta de consciência das 
pessoas com tudo que está acontecendo atualmente. Na sequência, a vereadora falou 
sobre buscar solução para o excesso de pessoas no centro COVID, e que possa 
aumentar a fiscalização nas ruas com relação as medidas preventivas. Por fim, a 
vereadora falou sobre seus requerimentos. O vereador JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu 
início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou 
sobre a semana das mães, da sua interação e movimentação nas redes sociais. Na 
sequência, o vereador parabenizou os profissionais da enfermagem pelo seu dia e 
lamentou as 428 mil vidas ceifadas nesta pandemia. O vereador também lamentou a 
perda do Sr. Manoel Santana, seu Nozinho, como era carinhosamente conhecido. Por fim, 
o vereador demonstrou preocupação com a nova flexibilização do governo do estado no 
momento em que estamos em momento crítico com relação a pandemia. O vereador 
ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
de maneira geral e logo em seguida prestou solidariedade as famílias do Sr. Manoel 
Santana, o Sr. Gabriel e o Sr. Luís, vítimas de COVID nos últimos dias no município. Na 
sequência, o vereador fala sobre o quanto a pandemia em 2021 foi tão mais letal do que 
no ano anterior não só no nosso município mas em todo Brasil. Prosseguindo, o vereador 
parabenizou todos os profissionais da saúde no nosso município e solicitou a 
compreensão da população com estes profissionais visto que além da pandemia existem 
outras demandas da saúde que também necessitam de atenção. Por fim, o vereador 
parabenizou a gestão pela transparência que vem demonstrando com as demandas do 
município e principalmente com a vacinação. O vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: deu 
início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou 
sobre a vinda de oxigênio para o hospital na quarta-feira (12/05) da capital do estado 
Natal, e que não chegou a faltar oxigênio pois o fornecedor mantém rigorosamente o 
abastecimento deste insumo, e não se foi pedido emprestado a nenhuma cidade. Na 
sequência, o vereador falou sobre a visita do Diretor da Escola do Legislativo, o Professor 
João Maria, as dependências da sede da Câmara de Parelhas, aproveitando o vereador 
parabenizou o presidente da casa pela ideia de trazer a Escola do Legislativo a Parelhas, 
no qual irá beneficiar os funcionários da casa e a população. O vereador fala sobre seu 
Projeto de lei do legislativo n° 006/2021 de 13 de maio de 2021 – Institui incentivo fiscal 
para o desenvolvimento de eventos esportivos e associações de esportes e cultura no 
âmbito do município de Parelhas e dá outras providências, mostrando sua devida 
importância. Finalizou, falando sobre seus requerimentos e sobre outro importantíssimo  
projeto de sua autoria: Projeto de lei do legislativo n° 005/2021 de 06 de maio de 2021 – 
Institui o programa Medicamento em Casa, com o objetivo de realizar a entrega a 
domicílio dos medicamentos às pessoas idosas, deficientes e/ou mobilidade reduzida, 
dentre outros. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 
Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos 
Silva, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, 
Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva 
iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ● PROJETO DE 
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LEI DO EXECUTIVO Nº 010 DE 10 DE MAIO DE 2021 - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 
FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE 
VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - CONSELHO DO FUNDEB. 
Autor: Poder Municipal. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO - “Está em Pauta” ● 
PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE 05 DE ABRIL DE 2021 - INCLUI, 
NAS ATIVIDADES CONSIDERADAS ESSENCIAIS OS SERVIÇOS EDUCACIONAIS EM 
ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN. 
Autor: Felisberto do Nascimento - (O REFERIDO PROJETO ESTA EM PAUTA ATE A 
APROVAÇÃO DA EMENDA Nº 001/2021, QUE FOI APRESENTA HOJE 13.05) ● 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2021 DE 22 DE ABRIL DE 2021 – CRIA A ESCOLA 
DO LEGISLATIVO, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Alyson Wagner. EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO - REQUERIMENTOS: 155, 164 e 165, 180 a 183, 184, 186 a 188, 190, 191 e 
194 - QUEBRA DE TRÂMITES:  201, 206, 210, 214, 215 e 219. PARECER DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL (CLRF) ● ● 
PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004 DE 26 DE ABRIL DE 2021 - DISPÕE 
SOBRE A DIVULGAÇÃO DA LISTAGEM DE MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS E EM 
FALTA NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: 
Josivan Alves. ● PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2021 DE 29 DE ABRIL DE 2021 - 
ALTERA A REDAÇÃO DA RESOLUÇÃO 002/2017, DE SETEMBRO DE 2017, PARA 
FRENTE PARLAMENTAR EM “DEFESA” A CRIANÇA E AO ADOLESCENTE, NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS-RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: 
Evaneide Mendonça. ● PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 002/2021 DE 29 
DE ABRIL DE 2021 - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PARELHENSE, AO Sr.º. LUIZ 
BENES LEOCÁDIO DE ARAÚJO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Ildécio 
Oliveira. ● PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE 29 DE ABRIL 
DE 2021 - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PARELHENSE, AO Sr.º. GUILHERME 
MORAES SALDANHA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Romisélia Araujo. 
PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO NO DIA: 20 DE MAIO DE 2021 - EM PRIMEIRA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO - “Está em Pauta” ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 
Nº 003/2021 DE 05 DE ABRIL DE 2021 - INCLUI, NAS ATIVIDADES CONSIDERADAS 
ESSENCIAIS OS SERVIÇOS EDUCACIONAIS EM ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN. Autor: Felisberto do Nascimento (O 
REFERIDO PROJETO ESTA EM PAUTA ATE A APROVAÇÃO DA EMENDA Nº 
001/2021, QUE FOI APRESENTA HOJE 13.05) ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 
Nº 004 DE 26 DE ABRIL DE 2021 - DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DA LISTAGEM DE 
MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS E EM FALTA NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ● PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2021 DE 29 DE 
ABRIL DE 2021 - ALTERA A REDAÇÃO DA RESOLUÇÃO 002/2017, DE SETEMBRO 
DE 2017, PARA FRENTE PARLAMENTAR EM “DEFESA” A CRIANÇA E AO 
ADOLESCENTE, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS-RN, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. ● PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 002/2021 DE 29 DE 
ABRIL DE 2021 - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PARELHENSE, AO Sr.º. LUIZ 
BENES LEOCÁDIO DE ARAÚJO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ● PROJETO DE 
DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE 29 DE ABRIL DE 2021 - CONCEDE 
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TÍTULO DE CIDADÃO PARELHENSE, AO Sr.º. GUILHERME MORAES SALDANHA, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ● PROJETO 
DE RESOLUÇÃO Nº 002/2021 DE 22 DE ABRIL DE 2021 – CRIA A ESCOLA DO 
LEGISLATIVO, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autor: Alyson Wagner. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO - 
REQUERIMENTOS: 196 ao 200, 202, 203, 204, 205, 208, 209, 211 ao 213, 216, 217, 218 
e 220. “AS MATERIAS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E 
REDAÇÃO FINAL (CLRF), SERAM ENCAMINHAS, PELA SECRETARIA DA CASA, NA 
PRÓXIMA SEGUNDA FEIRA, CONFORME O ARTIGO 37º, DO REGIMENTO INTERNO 
DA CAMARA MUNICIPAL”. OBS*: ESTA EM PAUTA NA REFERIDA COMISSÃO: ● 
PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº008/2021, DE 28 DE ABRIL DE 2021 - AUTORIZA 
A PROCURADORIA DO MUNICÍPIO A CONCILIAR, TRANSIGIR E CELEBRAR 
ACORDOS EM PROCESSOS ADMINISTRATIVOS OU JUDICIAIS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. ANEXADO O ● SUBSTITUTIVO Nº. 001/2021 AO PROJETO DE LEI 
DO EXECUTIVO Nº008/2021, DE 28 DE ABRIL DE 2021- AUTORIZA A 
PROCURADORIA DO MUNICÍPIO A CONCILIAR, TRANSIGIR E CELEBRAR ACORDOS 
EM PROCESSOS ADMINISTRATIVOS OU JUDICIAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Autor: Poder Municipal. ● PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 009 DE 15 DE ABRIL 
DE 2021 - DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA A 
ELABORAÇÃO DO ORÇAMENTO GERAL DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 
2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Poder Municipal. ● PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO Nº 005/2021 DE 06 DE MAIO DE 2021 - INSTITUI O PROGRAMA 
MEDICAMENTO EM CASA, COM O OBJETIVO DE REALIZAR A ENTREGA A 
DOMICÍLIO DOS MEDICAMENTOS ÀS PESSOAS IDOSAS, DEFICIENTES E/OU 
MOBILIDADE REDUZIDA, DENTRE OUTROS. Autor: Ildécio de Oliveira. ● PROJETO 
DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2021 DE 13 DE MAIO DE 2021 - INSTITUI 
INCENTIVO FISCAL PARA O DESENVOLVIMENTO DE EVENTOS ESPORTIVO E 
ASSOCIAÇÕES DE ESPORTE E CULTURA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
PARELHAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Autor: Ildécio de Oliveira. ● EMENDA 
ADITIVA Nº 001/2021, AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE  05 DE 
ABRIL DE 2021, que Inclui, nas atividades consideradas essenciais os serviços 
educacionais em escolas públicas e privadas no âmbito do município de Parelhas/RN. 
Autor: Felisberto do Nascimento. OBS.: Foi solicitado que constasse em ata que todas as 
quebras de trâmites foram aprovadas pelo plenário com unanimidade dos presentes. A 
sessão finalizou por volta das 20:00 horas e a prorrogação da mesma foi autorizada pelo 
plenário. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão.  
 
 

 
 
 
 
 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 
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EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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